

本轮雨雪天气有利冬小麦生长

本报讯(记者 杨光)3月1日至3日,受寒潮天气影响,我市气温断崖式下降。当前,冬小麦已进入返青期,本轮雨雪天气会给冬小麦等农作物带来什么影响?农业专家介绍,降水有助于改善墒情,对冬小麦返青有利。

记者从市气象台了解到,由于寒潮南下,冷空气自东北向西南推进,在黄淮地区形成冷气团。与此同时,南支槽波动增强导致南方暖气团向北不断输送,在黄淮地区与冷空气相遇,形成显著的冷暖交汇区,从而促成此次局部强降雪过程。3月1日~3日,我市出现明显雨雪过程和大风天气。其中,3月3日8时~20时,我市出现中到大雪,3个国家级自动站降雪量分别为:漯河8.5毫米、临颍6.3毫米、舞阳7.9毫米。

为应对自然灾害,市气象局在2月27日发布了重要天气报告;2月28日10时,进入低温雨雪冰冻气象保障服务特别工作状态;3月1日19时,启动重大气象灾害(寒潮、大风)Ⅳ级应急响应。3月3日下午,市气象局发布道路结冰黄色预警信号,预计未来24小时内我市地表温度低于0℃,并对不利影响

进行分析和提醒。

郾城区农业农村局农技推广研究员胥付生指出,本轮寒潮过程先降水后降雪,对冬小麦返青生长及苗情转化升级总体有利。同时,降雨、降雪有利于土壤墒情蓄墒、降低火险等级、改善空气质量。在寒潮开始前夕,我们就进行了广泛宣传,提醒种植户抓住有利时机进行追肥。

教师王余龙捐献造血干细胞 以生命践行大爱



王余龙荣获捐献造血干细胞荣誉证书。本报记者 张腾飞 摄

本报讯(记者 张腾飞)3月3日,河南省人民医院造血干细胞采集室内,临颍县第一高级中学高二年级语文老师王余龙顺利完成造血干细胞捐献,成为漯河市第31例、河南省第1494例、全国第19511例造血干细胞捐献者。当日,河南省红十字会党组成员、副会长陈欣然向王余龙颁发了捐献造血干细胞荣誉证书。

自2017年在中华骨髓库登记成为造血干细胞捐献志愿者,王余龙始终怀着“若配型成功必挺身而出”的信念。2024年9月,王余龙接到配型成功的通知。他毫不犹豫地决定捐献造血干细胞。随后,高配通过、体检通过。今年2月6日,王余龙接到市红十字会电话通知,确定3月3日正式捐献造血干细胞。2月26日,王余龙提前赶赴郑州,为捐献做准备。

“平安归来,我们以你为榜样!”“先生大义!”“等我成年,我也要参加配型。”……在王余龙赴郑州做捐献准备之际,他的学生们送上了别样的祝福。捐献当日,学生们自发录制的祝福视频



扫码看视频



3月1日,市妇联指导市妇女儿童服务中心,在结对共建单位源汇区双龙社区举办了“整理生活 收纳幸福”家庭亲子收纳比赛。本报记者 杨旭 摄



3月1日,市曲家协会会员走进漯河市实验中等专业学校,为师生送去一场精彩纷呈的曲艺盛宴。本报记者 孙震 摄

国网漯河供电公司：战寒潮 保供电

本报讯(记者 孙震)3月3日,国网漯河供电公司输电部门工作人员冒雪对220千伏崇崇线、220千伏渡崇线等开展人工特巡,并对易发生覆冰跳动的输电线路区段进行重点巡视,全力保障雨雪寒潮天气下电网安全稳定运行。

2月28日,市安全生产和防灾减灾救灾委员会办公室发布雨雪寒潮天气风险预警。国网漯河供电公司第一时间启动应急响应机制,组织安监、运检、调度、运维、检修、输电等部门,召开雨雪冰冻天气应对专题会议,组建应急抢险队伍,全面检查应急物资、装备以及备品备件的储备情况,确保物资充足、装备完好。各部门提前对辖区内重要输电线路、变电站及配电设施开展巡视,确保及时发现并消除隐患,将潜在风险降到最低。

变运维部门在重要变电站安排人员24小时值守。运维人员针对站内高压室有无渗漏水、机构箱和端子箱是否有凝露现象等进行逐一排查,同时增加远

程视频监控频次。

输电部门采用“无人机+可视化+人工特巡”立体化巡检模式,对牵引站电源线路、“三跨”(跨铁路、跨公路、跨河流)线路等重要线路的杆塔以及易发生覆冰跳动的区段进行重点巡视。同时,对输电通道周边可能影响线路安全的塑料大棚、易漂浮物等进行加固和清理,确保电网安全稳定运行。

变检修和不停电作业部门严阵以待,精心组织应急值班队伍,备足应急抢修物资,调配36辆抢险车辆、4辆应急发电车、1台UPS电源车,保持“随时拉得出、顶得上”的备战状态,确保可以及时处突突发故障。

配电部门重点对变压器、配电线路等进行巡视检查,并严格按照“先复电、后抢修”原则开展复电抢修工作。台区经理加大对低压线路设备设施的检查力度,利用客户服务微信群提醒广大居民注意低温寒潮天气下的用电安全,做好客户用电服务工作。

漯河车站：风雪中守护旅客平安出行

本报讯(记者 郝河庆 通讯员 刘军民)3月3日上午,沙澧大地大雪纷飞,受持续寒潮天气影响,公路出行客流减少,铁路出行客流明显增加。漯河车站迅速启动应急预案,全力保障旅客出行。

“螺丝必须逐个紧固。”上午9时许,在漯河车站编组场内,减速顶维修工区长朱广军一边仔细检修设备,一边对身边的同事说。同时,在漯河车站候车厅广场,工作人员有的在铺设防滑垫,有的在引导旅客走防滑通道。

面对恶劣天气,漯河铁路部门第一时间启动应急预案,在站台、步行梯、电梯等重点部位安排专人负责防护,加强旅客购票、进站、安检、检票、出站等环节的引导;车站广播、LED大屏幕实时播报列车开行的动态

信息,工作人员在候车大厅手持喇叭向旅客发布出行资讯;组织志愿者帮助老弱病残孕等重点旅客候车、进站、上车;根据客流情况,动态增加售票窗口,方便旅客退票或改签车票,确保旅客平安出行。



上图 3月3日,我市普降大雪。市民走进沙澧河风景区踏雪赏梅。本报记者 王嘉明 摄

左图 3月3日,我市普降大雪。当天中午,在临颍县黄龙湿地公园,50多只迁徙中的天鹅在此“歇脚”。它们在大雪中或结伴游戏,或引颈高歌,构成了一幅绝美画面。本报记者 杨光 摄

市消协公布2024年消费维权十大典型案例

本报讯(记者 齐国霞 通讯员 赵相越)近日,市消费者协会公布了2024年消费维权十大典型案例。

沙发质量纠纷。2024年1月10日,消费者郝女士投诉称,她2023年7月在召陵区某家具厂花3800元购买了一组科技布材质沙发,使用仅三个月,沙发填充物就出现外溢现象。商家维修后不到一个月,同样问题再次出现。郝女士要求退款退货遭商家拒绝。召陵区消协工作人员接到投诉后迅速调查核实,确认情况属实。经调解,商家同意为郝女士更换同等价位新沙发。

房屋装修纠纷。2024年3月6日,王女士投诉某装修公司未按要求施工,导致停工。市消协工作人员调查后,调解成功。商家扣除设计费3000元后退还2.75万元。

汽车消费纠纷。2024年4月3日,赵

女士投诉某汽车4S店未按承诺为其1月19日购买的汽车上牌照,与该4S店多次协商未果。市消协工作人员调查属实后调解。商家同意尽快上牌,若无法办到则全额退款。

住宿消费纠纷。2024年4月6日,吕女士投诉称,3月30日她通过网络平台在某宾馆订房,居住时间一个月,入住前宾馆同意其带宠物狗入住,但一周后宾馆以宠物狗随地大小便影响经营为由要求她送走宠物,否则强制退房。召陵区消协工作人员调取监控未发现宠物狗在公共区域大小便。经调解,宾馆同意给吕女士2天时间找住处并退还剩余房费。

加油超量问题。2024年5月20日,魏先生投诉南环一加油站的加油表显示加油数量超过油箱容积,要求退钱遭拒。市消协工作人员调查属实后调解。加油站同意补偿汽油并赔礼道歉。

婚介服务纠纷。2024年6月24日,张女士投诉某婚介公司收取2280元会员费后索要隐私资料,她认为不合理,要求退款遭拒。市消协工作人员调查发现,婚介公司索要隐私资料目的是确保信息属实且合同有注明,张女士未认真阅读合同,在签订合同后拒绝提供资料并要求退款属违约,但合同约定违约金过高。经调解,婚介公司扣除400元违约金后退还1880元。

电动汽车故障纠纷。2024年8月1日,张女士投诉2023年3月3日购买的电动汽车动力电池多次发生故障,与商家协商未果。市消协工作人员调查发现,车辆维修4次仍未解决问题,商家同意退车,扣除使用费1.344万元后退还7.397万元。

家政服务纠纷。2024年8月19日,赵先生投诉某家政公司收取1000元中介费后找的育婴师不符合条件,要求退费遭拒。市消协工作人员调查后调解成功。家政公司退还赵先生1000元。

壁挂炉故障纠纷。2024年9月24日,张女士投诉在某商贸公司购买的壁挂炉不能正常使用,与商家协商未果。市消协工作人员调查确认情况属实。经调解,商家为张女士更换新壁挂炉并赔礼道歉。

食品消费纠纷。2024年11月27日,蔡先生投诉在市区一家超市购买的饮料瓶内有异物不能饮用,与商家协商未果。市消协工作人员调查确认情况属实。经调解,商家按照《中华人民共和国食品安全法》规定,赔偿蔡先生1000元。

这十大典型案例涉及的消费领域涵盖家居、装修、汽车、住宿、加油、婚介、电动汽车、家政、家电以及食品等方面,与老百姓日常生活息息相关。市消协积极调解,切实保障了消费者的合法权益,也为其他消费者在处理类似问题时提供了借鉴。



高武街与八一路交叉口向北约120米路西,主路面雨水井盖周边塌陷。



太行山路与桃江路交叉口向北约70米路西,通信井盖移位。



源汇区桂江路和大酒店门口,交通信号灯异常。



泰山路与黄山支一路交叉口,交通标志牌倾斜。